

НА СМЕНАХ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ
ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
18 ИЮНЯ 1920 ГОДА № 191 (12080) СРЕДА, 5 ОКТЯБРЯ 1983 ГОДА Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника Цена 3 коп.

Работать с огоньком — его норма

ТРУДОВАЯ биография Владимира Ларионова в общем-то типична для рабочих Свердловского электровозоремонтного завода. Учащимся профтехучилища проходил на этом предприятии практику. Встав ранехонько и, неспешно перекусив, мчался на работу. От непривычного, чужого труда к концу смены ложило руки, спину, но домой возвращался неизменно счастливым — он, Володя, настоящий рабочий человек.

право-фланговые

только овладевает мастерством, но и принимает активнейшее участие в жизни комсомольской организации цеха. Особенно нравилось организовывать отряды своих товарищей и работ из подшефной школы. Поставить ли палатку, сплести ли развеселить усталых асфальт под гитару — было ему другое поручение от вышестоящих с душой, на совесть. Возмужавшим вернулся Владимир из армии. На гимнастерке поблескивали медаль «За ударный труд на Восточном участке БАМа» и знак «Отличник Советской Армии». Армейская служба, прошедшая на стройке века, стала заметной вехой в жизни Владимира, отличной закладкой его характера.

Еще не раз ему будут снится солдатские сны. Прихотливо петляющие рельсы БАМа. Столбы для линии электропередач, которые он устанавливал с товарищами... На второй год службы осуществилась мечта Ларионова — он стал работать на кране на установке мачт для ЛЭП. Однажды случилось непредвиденное: заклинило башню крана, и поворот осуществить было невозможно. В это время на стреле раскачивалась машина весом в 2,5 тонны. На повороте кран стал крениться. Володе разом стало жарко. Изюм всех сил он дергал рычаги управления, надеясь на какое-то чудо. Снизу кричали: «Прягай! Быстрее!».

Через несколько минут его тискали друзья, а кран стоял, как и положено, на рельсах. В МАЕ этого года бригаду И. Гавриленко, в которой трудится Володя, стала работать с коэффициентом трудового участия. Переоцениться в деле, и морально пришлось всем. Владимир тоже. Он понял, что в мачте его ритм работы не соответствует более налаженному ритму товарищей. Некоторая самоуспокоенность (все, мол, знаю и умею) привела к работе медлительности. Это было для него досадным открытием. Поставил перед собой задачу: немедленно перестроиться! Обрести нужную скорость, добиться быстрой и качественной работы! Недели через две уже вошел в общеприятный темп. И это дает силу, веру в себя, свои возможности. Коллектив пополняется новичками. Если учесть, что ремонт дымователя электро-

за — работа многооперационная, темповая, требующая определенной сноровки и навыков, то понятно будет, что новичкам на первых порах не обойтись без доброй помощи и хорошего наставника. Одним из них является Владимир Ларионов. К примеру, для В. Ершова, С. Бедунова он стал тем человеком, который и поможет, и посоветует, и поддержит. Ведь в бригаде сложился свой уклад, при котором невозможно трудиться хуже, чем товарищи. Борьба за экономию, за каждую минуту рабочего времени стала нормой поведения большинства. Одним словом, живут Владимир с товарищами по большому закону, чтобы окружающим людям было с ними надежно, интересно, тепло.

В. БАШМАЧНИКОВА.
Свердловск.

Комсомольская политучеба

Слово перед уроком

В начале первого урока учителя, обращаясь к классу, говорят о главном, чем будет отмечен год учебы. Об ответственности учиться и о ответственности учителя. О том, что выше всяких оценок — точность знания и убежденность, которые зависят не только от преподавателя — а первую очередь от себя самого. Слово перед уроком — традиция. А с чем придет в школы

вместе искать ответы на вопросы? **Н. Н. ЧЕМОДАНОВА,** старший товаровед Серовского треста, руководитель школы «Продовольственная

программа СССР». И нынешний учебный год для меня, пропагандиста, уже десятый. И как для учителя не бывает учебных лет похожих, так и каждый новый год комсомольской школы — это не повторение пройденного. Меняются курсы, приходят новые слушатели. Вот и в моей «десятилетке» не было лет одинаковых, приходится учиться и учиться.

И начался день учебный. На семинаре состоялся серьезный разговор о задачах на год учебы, проверки готовности к «первому звонку» в каждой из 108 школ политического учебы и экономического образования молодежи. И городской комитет к началу учебы подготовился основательно. Присутствия в работе методический совет, продуман график консультаций, созданы секции. А в довершение — встали, впрочем мы их впервые, как важные, почетный документ, — уже указаны даты всех городских семинаров, обязательные и для организаторов, и для учащихся, — перенести, отменить мы теперь не имеем права.

Н. В. БИРЮКОВА, старший экономист планового отдела треста «Серовстальстрой», руководитель школы «Идеологическая борьба и молодежь». У меня есть свой собственный показатель педагогических удач и просчетов. Прошло занятие гладко, «от сих до сих», без единого отклонения от учебного плана — значит, не сумела что-то очень важное сказать, в чем-то главное убедить. Тишина и порядок — это еще не показатель, что твои убеждения стали убеждениями слушателей. И вообще против того, чтобы ребята, пришедшие на час учебы, оставались слушателями и только. А если были споры, неожиданные аргументы, если не было спокойных, равнодушных лиц...

Короткое сообщение о недавних событиях в мире, потом выступление пропагандиста или одного из слушателей, получившего домашнее задание — «вести» всех в новую тему, обмен мнениями, обсуждение рефератов. (Кстати, работа Елены Уфимцевой «Идеологическая борьба на современном этапе» была названа среди лучших в городе) — от такого порядка и в будущих занятиях отказываться не станем. Учебный курс продолжается, но теперь он предъявляет новые требования и к пропагандисту, и к слушателю. Требования, продиктованные новыми условиями. ИСК КИСС. С тем, о чем шла речь на Пленуме, наша учебная программа связана непосредственно.

Начинается новый год учебный. Напряженный год, непростой. С готовыми ответами на все вопросы я к ребятам не приду, пропагандист — не лектор. Будем

мышленности, качественной — самое главное дело, важное этой практикой. Ист. Многие от нас зависят. Выпав, говорим на занятиях о ЦП, в торговле случившихся то помидоры не смогли сохранить, то «оляты» приважи нарушили, десятки килограммов рыбы пришлось списать... За примерами далеко ходить не надо. Так и учимся ответственности за выполнение Продовольственной программы на каждом рабочем месте. Уверена: меньше у нас будет таких «наглядных примеров».

Но что наши комсомольцы дальше своего рабочего места ничего не видят, не скажу. Всегда в курсе дел и того, знаем наши лучшие коллективы, стараемся у них учиться. Успехами, проблемами в сельском хозяйстве области, страны интересемся. И все-таки ближе «горизонты» своего, Серовского района: отсюда на наших прилавках дары полей, которые, конечно, даром не достаются. А вот как — очень хотим увидеть сами. Включили поездку в хозяйство в программу года. Думаю, будет от нее толк.

ПЕРВОЕ ЗАНЯТИЕ

В комсомольских организациях области прошло первое занятие в системе комсомольского политпросвещения и экономического образования. Пропагандисты вышли в молодежную аудиторию с беседой на злободневную тему «Коммунистическое воспитание молодежи — важнейшее дело Ленинского комсомола». На первом занятии в политехнологических цехах и отделах производственного объединения «Пневмостроймашинна» фабрики «Одежда» и других предприятий Свердловского обкома ВЛКСМ С. Шинников, Е. Поронов, А. Заплатина. Посетили занятия политехнолог и ответили на вопросы слушателей секретари, ответственные работники горкомов и райкомов комсомола области.

от полюса

АННЕКСИОНИЗМ ОКУПАНТОВ
БЕИРУТ. Израильские захватчики, оккупировавшие почти треть ливанской территории, активно «осваивают» юг страны, превращая его в огромный укрепленный район. На конфискованных у ливанских крестьян землях интервенты создают развлекательные зоны, закрывают аэродромы, вертолетные площадки, военных лагерей, казарм, различных складов. Вдоль русла реки Авали, которое превращено в естественный рубеж, строятся мощные огневые сооружения, устанавливаются проволочные заграждения, по которым пропускается электрический ток. Фактически создается пограничная полоса с тремя контрольными пунктами, через которые в соответствии со строго определенными израильской военной администрацией регламентом можно выехать в Южный Ливан или выехать из него, только преодолев многочисленные формальности, обыски и проверки документов.

НАЧАЛИ ПЕРЕБОРСКУ РАКЕТ

ЛОНДОН. «Соединенные Штаты начали секретную переборску по воздуху крылатых ракет на базу ВВС в Гринэм-Коммон», — пишет лондонская «Дейли телеграф». Ссылаясь на «надежные источники в Вашингтоне», газета сообщает, что американские транспортные самолеты осуществляют эту операцию в ночное время и в обстановке строгой секретности, опасаясь новых выступлений протеста со стороны участников лагеря мира, развитого у ворот базы в Гринэм-Коммон. Как сообщила информационная служба Би-би-си, представители Министерства обороны Великобритании вынуждены были признать, что в Гринэм-Коммон уже доставлены стартовые платформы и другое оборудование, хотя при этом и отрицал факт переборски туда самих крылатых ракет.

СОЗДАНО ЕДИНОЕ РУКОВОДСТВО

БУЭНОС-АЙРЕС. Народное демократическое движение объединяющее чилийских коммунистов и социалистов, и Демократический альянс, в который входят пять политических партий различных направлений, создали Единое демократическое руководство. В его задачу входят организация и проведение народных выступлений против военно-фашистского режима. По сообщениям, поступающим сюда из Сантьяго, это объединение оппозиционных политических сил приняло решение провести 11 октября массовые манифестации, а 13 октября — шестой день национального протеста. Они будут проходить под знаком борьбы за восстановление демократии и разрешение жгучих проблем страны.

ЗАБОТА О ДЕТЯХ

АДДИС-АБЕБА. Около 600 дошкольных учреждений насчитывается в настоящее время в Эфиопии. Это в восемь раз больше, чем было в стране накануне национальной демократической революции 1974 года. О внимании, которое эфиопское правительство уделяет вопросу воспитания подрастающего поколения, свидетельствует и тот факт, что в стране действует национальная комиссия по делам детей — единственный на африканском континенте. На нее возложена задача по координации планов всех министерств и ведомств в деле улучшения условий жизни молодых граждан страны и оказания помощи многодетным семьям. За счет государственных взносов трудящихся при промышленных предприятиях, ассоциациях городских и сельских жителей ежегодно строятся десятки новых яслей, детских садов и молодежных спортивных клубов. (ТАСС)

КОМСОМОЛЬСКАЯ ТАЧАНКА

ТЕРНИСТЫЙ ПУТЬ К УСПЕХУ

21 сентября стих шум комбайнов на полях совхоза «Баженковский», остановили свой бег цифры, отражавшие ход жатвы на экране социалистического соревнования. Уборку зерновых и зернобобовых участника хлебной страды в совхозе закончили, причем первыми в районе. В этот день директор совхоза В. С. Мышкин вздохнул свободнее — хлопот поубавилось. Можно на часок задержаться в конторе, поработать с документами. Здесь, в кабинете, мы его и застали. Владимир Сергеевич как раз подводил первые итоги уборочной кампании.

Уборку зерновых мы закончили первыми ценой максимального напряжения сил, воли всех участников битвы за хлеб, — Владимир Сергеевич говорит не спеша, пытается полнее, достовернее показать тот тернистый путь, по которому они пришли к успеху. — Четкая организация труда на уборке, слаженная работа всех коллективов, действительно социалистическое соревнование: все это звенья той цепочки, которая работает на урожай. Нерушится одно звено, и все остальное, какими бы ни были, вряд ли полностью сплуснет положение. В совхозе решено было на период жатвы создать два уборочно-транспортных отряда. Их комплектованию и уделению большого внимания, ведь от мобильности этих коллективов в значительной мере зависел ход страды. Возглавил первый отряд член парткома П. В. Селегин, второй — К. К. Дегтев. В социалистическом соревновании между ними рекордсменов не было. Работали все ровно, примерно на одном уровне. — Это, наверное, и лучше, — говорит Петр Васильевич Селегин, — что ребята стабильно, хорошо абсолютно все были и у нас, конечно, лидеры, но разрыв с остальными комбайнерами у них был небольшой. Стремился всегда помочь товарищу, в случае заминки, чтобы потом продолжить обмолот хлебов общими силами.

негоже было молодым парням пашать перед трудностями, если уж представи- тельницы «поверхарной полновинны» работали наперекор трудностям.

...Ольга Углова по образованию агроном, закончила Свердловский сельскохозяйственный институт, но работает сейчас секретером комитета ВЛКСМ. Комсомольцы совхоза оказали ей такое доверие. Немало дел у комсомольского вожака во время страды, и все же решила Ольга выкроить время и сама поработать на комбайне. Договорившись с одним из опытных комбайнеров, Е. Н. Свининым, секретер комитета комсомола стала на время жатвы штурманом. Руководство совхоза было, вообще-то, против такого ее решения. Владимир Сергеевич улыбнулся, вспоминая: — Смотришь, всерьез решила дичина попробовать свои силы, не стели ей мешать. Трудилась она на совесть, сложно, конечно, ей приходилось. И все же не бросила технику. Дасть время больше оставаться ей штурманским возможностями не было: приехали бойцы уборочных отрядов, появилось много дел, и отозвали мы ее обратно. Помогала она организовывать социалистическое соревнование среди коллективов, прибывших на уборку картофеля, и на полях станах, фермах немало сделала. Успела за эти месяцы и себя испытать за штурвалом, и работу большую с людьми провала. —...Жатва позади. Руководство совхоза, общественные организации, сделав упор на согласованную работу всех звеньев уборочной страды, на кропотливую заинтересованность в конечном результате всех тружеников села и их помощников, добились успеха. И вклад молодежи тут велик, ведь двадцать два процента всех работающих в совхозе — молодые люди до 30 лет. Более восьмидесяти человек — комсомольцы.

В. ВАХРУШЕВ.
НА СНИМКАХ: отцы и сыны Бездомов; для комсомольского экипажа В. Чистякова и Ю. Новикова эта уборочная была первой. Фото автора. Белоярский район.



МОЛОДЕЖЬ В СФЕРЕ ОБСЛУЖИВАНИЯ

Посетители говорят «спасибо»

«Приятного аппетита! Смотр-конкурс «Осень-83». Столовая № 1 комбината питания № 1 четвертого треста столовых...»

Дальше идет обширный перечень. Овощи, фрукты, разнообразные первые и вторые блюда, кулинарные изделия...»

лей, внесенные в книгу отзывов и предложений. Вот что, например, написала 22 июня нынешнего года...»

В коллективе внедрена система бездефектного труда, что резко помогло повысить технологическую дисциплину...»

Приемы работы, развивать творческую инициативу. Среди поваров и кондитеров звание «Лучший по профессии» присвоено таким комсомольцам, как Татьяна Пойшова, Людмила Леонова...»

Все это еще и еще раз убеждает, что трудятся в коллективе люди, влюбленные в свою профессию...»

К слову замечу, что над этой же комсомольско-молодежной бригадой учащих шефствуют еще и такие лучшие повара, как В. Чумаков, М. Бакеева, Д. Биклеева...»

Коллектив столовой № 1 и коллектив комбината питания № 1 в целом, которым руководит инициативный и опытный работник Татьяна Григорьевна Терехова...»

ту за достойную встречу таких знаменательных событий, как 25-летие движения за коммунистическое отношение к труду...»

С перевыполнением планово-экономических показателей и принятых высоких социалистических обязательств трудились коллектив столовой № 1 и в сентябре...»

М. МОИСЕЕВ, шт. корр.

Свердловск.



БЕЛУРОССКАЯ ССР. На могилковском заводе «Строммашина», который производит свыше ста наименований оборудования для промышленности...»

70-80 тонн металла сбегается ежегодно за счет улучшения раскраски проката, применения гнутых профилей...»

Весомый вклад вносят заводские рационализаторы. Только за первое полугодие предложения новаторов позволили сэкономить 139 тонн металла...»

НА СНИМКЕ: технологи завода В. П. Прокопкин, В. А. Минчуров и В. М. Мацюшевский в поиске оптимальных вариантов использования проката.

Фотохроника ТАСС.



Он идет нетерпеливым шагом, чуть наклонившись вперед, с интересом наблюдая за игрой ребят...»

Дети! С ними связана вся жизнь Владимира Андреевича Антропова — преподавателя английского языка средней школы № 144...»

В первом классе совсем маленькие ученики старательнее подпевали Владимиру Андреевичу, а он, сидя за роялем, учил их веселым английским песенкам...»

МЫ — ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТЫ

У ДРУЖБЫ НЕТ ПРЕГРАД

Ровные строки из английских слов постепенно складываются в единый миролюбивый призыв, антивоенный лозунг...»

Старшеклассники приходят к нему на «газету», где изучают всем хорошо знакомые «Московские новости» на английском языке...»

Передо мной небольшая книжка на английском языке, форзац с дарственной надписью автора — В. А. Антропова...»

«Восточные сказки» и «Крестоворды» для учащихся...»

В Москве, уже в издательстве, Владимиру Андреевичу пришлось корпеть весьма долго над систематизацией рукописи...»

Вообще он ведет довольно обширную деятельность по популяризации иностранного языкования...»

«Иностранная литература» — ряд статей в отраслевом журнале «Иностранная литература»...»

Однажды его дочь Татьяна начала пересказывать в Англии, это заинтересовало любознательного отца, который и сам вскоре стал активным корреспондентом учительницы Анетты...»

С миссис Гвен Бейнам из города Ньюпорт (Южный Уэльс) В. А. Антропов переписывается 12 лет...»

О бригаде Суворкова говорить можно много, слушать не надоеет...»

Нет, наверное, сегодня равнодушных к тому, что происходит в мире...»

«25.III.1983. Количество членов общества все больше увеличивается...»

Идет по Уралмашу неспешной походкой человек, которого знают многие...»

П. БЛИК, студент факультета журналистики УрГУ.

Е. КОЛЕЗЕВ, Каменск-Уральский.

ГЛАВНАЯ ВЫСТАВКА

Утро нового рабочего дня деловито наступает в доменной цехе № 1. Поздней ночью смена, впереди долгожданный отдых...»

Тесно становится в комнате, заполнилась парами с красными повязками на проколочных спецовках...»

А что вас так много? — спрашивают, удивленный. — Планировалось-то меньше число...»

Польза прямо пропорциональна количеству участников...»

Смех смехом, а еще недавно о такой активности «КП» в цехе могли только мечтать...»

Прошлым летом стала на капитальный ремонт доменная печь № 6. Срок ремонта — шестьдесят суток...»

В ремонт цеха приходится тратить огромные средства...»

В чем помочь, знаем. Приходит много оборудования для доменной, вагоны зачастую простаивают сверх положенного времени...»

Сейчас на комбинате пора отчетно-выборных комсомольских собраний...»

70-80 тонн металла сбегается ежегодно за счет улучшения раскраски проката...»

В чем помочь, знаем. Приходит много оборудования для доменной, вагоны зачастую простаивают сверх положенного времени...»

Сейчас на комбинате пора отчетно-выборных комсомольских собраний...»

С. ПОПОВ, секретарь бюро ВЛКСМ доменной цеха № 2 Нижнетагильского металлургического комбината имени В. И. Ленина.

СЛУЖБА КОМСОМЛЬСКИХ НОВОСТЕЙ НА ПРИЗ ВОРОБЬЕВОЙ

«Еще одна комсомольская награда будет отныне присуждаться в Белоярской районной комсомольской организации...»

Что определило решение бюро райкома ВЛКСМ и совета молодых педагогов в пользу именно этой комсомольской организации? В ней всего 11 комсомольцев...»

Вредные привычки, как правило, приобретаются с детства...»

БОЙ С ТЕНЬЮ

Исполнять обязанности секретаря бюро ВЛКСМ глинозёмного цеха Уральского алюминиевого завода Валентина Комиссарова начала всего несколько дней назад...»

Если говорить откровенно, то комсомольских коллективов по существу нет...»

Вместе с секретарем пытаемся выяснить, почему же оба комсомольско-молодежных коллектива существуют только как «отчетные единицы»...»

Валек рассказывает, как создавался комсомольско-молодежный коллектив...»

БОЙ С ТЕНЬЮ

Исполнять обязанности секретаря бюро ВЛКСМ глинозёмного цеха Уральского алюминиевого завода Валентина Комиссарова начала всего несколько дней назад...»

Если говорить откровенно, то комсомольских коллективов по существу нет...»

Вместе с секретарем пытаемся выяснить, почему же оба комсомольско-молодежных коллектива существуют только как «отчетные единицы»...»

Валек рассказывает, как создавался комсомольско-молодежный коллектив...»

БОЙ С ТЕНЬЮ

Исполнять обязанности секретаря бюро ВЛКСМ глинозёмного цеха Уральского алюминиевого завода Валентина Комиссарова начала всего несколько дней назад...»

Если говорить откровенно, то комсомольских коллективов по существу нет...»

Вместе с секретарем пытаемся выяснить, почему же оба комсомольско-молодежных коллектива существуют только как «отчетные единицы»...»

Валек рассказывает, как создавался комсомольско-молодежный коллектив...»

БОЙ С ТЕНЬЮ

Исполнять обязанности секретаря бюро ВЛКСМ глинозёмного цеха Уральского алюминиевого завода Валентина Комиссарова начала всего несколько дней назад...»

Если говорить откровенно, то комсомольских коллективов по существу нет...»

Вместе с секретарем пытаемся выяснить, почему же оба комсомольско-молодежных коллектива существуют только как «отчетные единицы»...»

Валек рассказывает, как создавался комсомольско-молодежный коллектив...»

БОЙ С ТЕНЬЮ

Исполнять обязанности секретаря бюро ВЛКСМ глинозёмного цеха Уральского алюминиевого завода Валентина Комиссарова начала всего несколько дней назад...»

Если говорить откровенно, то комсомольских коллективов по существу нет...»

Вместе с секретарем пытаемся выяснить, почему же оба комсомольско-молодежных коллектива существуют только как «отчетные единицы»...»

Валек рассказывает, как создавался комсомольско-молодежный коллектив...»



УСИЛИЯ ТЫСЯЧ ЛЮДЕЙ

Когда в прошлом году в Бонне 400 тысяч граждан ФРГ приняли участие в демонстрации протеста против размещения на территории страны американских ракет...

В 1981 году их было 300 тысяч, в 1982-м — 400 тысяч, и никто не сомневался в том, что в 1983 году еще большее число граждан ФРГ участвует на сей раз в трех параллельных демонстрациях...

75 процентов населения отвергают размещение ракет, видя в них угрозу собственной безопасности (против размещения даже 61 процент избирателей — сторонников ХДС)...

Это движение, не имеющее аналогов в истории, сумело противостоять контрмерам правительства...

Неделя мира в ФРГ будет проходить с 16 по 22 октября. Уже сейчас идут дискуссии на предприятиях и в профсоюзах...

Уверенности сторонников мира в правомочности своих действий противостоять растущая истерия и пропаганда...

В Шлезвиг-Гольштейне организация неонацистов «Молодые национал-демократы» специальным циркуляром призвала своих членов...

Судя по всему, главному штабу американских войск в Западной Германии сейчас позависело, что наступил момент, когда следует самим вмешаться в события...

Сила сопротивления агрессивной политике американского империализма, однако, уже сегодня «больше, чем когда-либо» в истории нашей страны...

Эмиль КАРЛЕВАХ, западногерманский журналист. (АПН).

ВКЛАД В БОРЬБУ

Решение о размещении на территории Западной Европы американских ракет средней дальности тревожит миллионы людей планеты...

АРИАЛЬДО БАНФИ, председатель ФИР (Италия): — Главный источник международной напряженности — это агрессивная политика...

МАРКОС АНА (Испания): — Я принадлежу к числу тех, кто с оружием в руках боролся против фашизма.

Свой вклад в борьбу за мир вносит и наша организация, которая вместе с другими революционными и прогрессивными общественными силами проводит в Испании массовые митинги, собрания, конференции...

АЛЕКС ЖОТ, генеральный секретарь ФИР (Франция): — Я вступил в Сопротивление, когда мне было 18 лет...

В Мутланге (близ Швебиш-Гмюнда) американский солдат сбил на своем джипе одного из демонстрантов...

Профсоюзные деятели и представители интеллигенции, американцы отступили, чтобы вновь не дать общественности повода для возмущения...

ТРЕВОГА ЗА БУДУЩЕЕ

«Если на Женевских переговорах об ограничении ядерных вооружений в Европе не произойдет чуда...»

Вернувшись из отпуски, я встретился с коллегами и лишь от одного английского журналиста узнал о мужестве 13 сторонников разоружения из США, Канады, ФРГ, Японии, Испании и Франции...

В тот же день я зюлил в дверь обычного парижского дома на улице Брей. Но увидеться с голодоющими не удалось. Их секретарь Пьер Лазат объяснил, что тридцать девятый день отказа от пищи, и трое не встают с постели...

Моя мысль об одновременном голодовке сторонников разоружения в разных странах пришла в голову американскому профессору социологии Чарльзу Грессо...

Почему они выбрали голодовку? «Атомное оружие таит в себе угрозу самого страшного насилия над человечеством...»



ГДР. «Заветы антифашистов живут в наших делах». «За мир и социализм», «Против империалистического курса на конфронтацию и гонку вооружений!» — под такими лозунгами в Берлине прошла манифестация...

«Все народы, каждый житель нашей планеты должны осознать грозящую опасность. Осознать, чтобы объединить свои усилия в борьбе за собственное существование».

Человечество не потеряло и не может потерять разума. Это со всей силой проявляется и в широте размаха антиракетного, антивоенного движения...

ИЗ Заявления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Верховного Совета СССР Ю. В. Андропова.

«НЕТ!» — АМЕРИКАНСКИМ РАКЕТАМ

РИСКОВАЯ ЖИЗНЬЮ РАДИ ЖИЗНИ

«13 человек в четырех странах одновременно объявили голодовку ради жизни».

Таковыми заголовками должны были пестреть французские газеты в августе и сентябре. Но ни в прессе, ни в многочисленных выпусках последних известных радио и телевидения никто не называл имена Мишель, Соланж, Жэки или Франсиско.

Незримая цепочка, связавшая воедино судьбы тринадцати человек в Париже, Торонто, Бонне, Окленде (Калифорния), говорит мой собеседник, основана не на профессиональных интересах, национальной принадлежности и даже не на идеологической общности.

На мой взгляд, голодовка отнюдь не самый эффективный метод борьбы за мир. Выбранный этими людьми ответ на насилие агрессивных кругов капиталистических государств над волей народов...

Незадолго до начала своей акции участники «голодовки ради жизни» обратились к пяти ядерным державам. Иду сейчас в мире процесс гонки вооружений или сравнится с поездом, который все быстрее и быстрее мчится к пропасти...

Почему они выбрали голодовку? «Атомное оружие таит в себе угрозу самого страшного насилия над человечеством...»

«Записываться надо за неделю», — с ухмылкой заявил он и выставил их вон. Лишь в советском посольстве гости внимательно выслушали, отнеслись с пониманием и заинтересованностью.

В начале сентября состоялась новая манифестация. Около 500 человек съехались из разных концов страны в центр Парижа.

Однако решимость участников голодовки, размах движения солидарности заставили власти изменить позицию. На улице Брей прибыл неожиданный гость — министр с личным посланием президента республики.

После 40 дней голодовки врачи-добровольцы, следившие за самочувствием Мишель, Жэки, Франсиско и Соланж, потребовали отправить женщину в больницу...

А. ИГНАТОВ, соб. корр. АПН.

Другие результаты минувшего тура: «Ижора» (Ленинград) — СК «Селавт Юлаев» — 5:5, 1:7, «Дизель» (Пенза) — «Алпорт» (Пермь) — 3:2, 2:4, «Торпедо» (Ярославль) — СК имени Урицкого (Казань) — 3:2, 10:4, «Динамо» (Минск) — «Енбек» (Алма-Ата) — 6:3, 9:3, «Динамо» (Харьков) — «Бинькор» (Ташкент) — 5:4, 9:2, «Кристалл» (Саратов) — «Автомобилист» (Караганда) — 6:2, 4:3, «Торпедо» (Тель-Авив) — «Торпедо» (Усть-Каменигорск) — 5:4, 0:1.

В противовес советскому одностороннему обязательству о неприменении ядерного оружия первым, одностороннему решению СССР о моратории на развертывание ядерного оружия...

С. БЕГЛОВ, (АПН).

«Металлург» (Череповец) — «Автомобилист» (Свердловск) — 3:6 (0:4, 2:1, 1:1). Шайбы у свердловчан забросил: Мартынов (3-я мин.), Стариков [6], Безроднов [10, 20], Безуладников [11], Гловтов [5].

Игру комментирует старший тренер «Автомобилиста» А. В. Федоров:

Перед нашими хоккеистами была поставлена задача сразу добиться голевого преимущества, и у команды это получилось. Вообще на этот раз хозяева площадки предпослали очень жесткий хоккей.

Другие результаты минувшего тура: «Ижора» (Ленинград) — СК «Селавт Юлаев» — 5:5, 1:7, «Дизель» (Пенза) — «Алпорт» (Пермь) — 3:2, 2:4, «Торпедо» (Ярославль) — СК имени Урицкого (Казань) — 3:2, 10:4, «Динамо» (Минск) — «Енбек» (Алма-Ата) — 6:3, 9:3, «Динамо» (Харьков) — «Бинькор» (Ташкент) — 5:4, 9:2, «Кристалл» (Саратов) — «Автомобилист» (Караганда) — 6:2, 4:3, «Торпедо» (Тель-Авив) — «Торпедо» (Усть-Каменигорск) — 5:4, 0:1.

Хочется отметить, что это была первая в сезоне удачная игра троих — Мартынова, на счету которого половина заброшенных шайб.

Время мотра американского вооружения и боевой техники на военной базе в Рамштейте американская военная полиция расправилась с гражданами ФРГ, которые, находясь вне территории базы, пытались распространять листовки против войны и американских ракет.

Герберт Мис, председатель правления ГНП, так оценивает нынешнюю обстановку в стране: «Движение в защиту мира отражает позицию большинства населения. В этом его сила. Политики, выступающие за разоружение, действуют с позиций меньшинства. В этом их слабость...»

Эмиль КАРЛЕВАХ, западногерманский журналист. (АПН).

Покушение на Европу

ЗАМЕТКИ ПОЛИТИЧЕСКОГО ОБЗОРЕВАТЕЛЯ

Рекламная перед широкой публикой речь президента Рейгана на Генеральной Ассамблее ООН, американские средства массовой информации стремятся преподнести в качестве «возлеющего пункта» предложения Вашингтона на переговорах об ограничении ядерного вооружения в Европе.

В свете этой речи Рейган должен предстать «миротворцем», все помыслы которого направлены будто бы только на поиск решений, ведущих к справедливому договоренностям и урегулированию конфликтных ситуаций.

США задела вопрос войны и мира. Замысел Рейгана во всех его компонентах явно заключался в том, чтобы попытаться ослабить подлинную тревогу перед лицом нарастающего Вашингтонской военной силы и его поощрительного отношения ко всякого рода планам и доктринам, допускающим возможность ядерной войны в разных вариантах.

В Европе Вашингтон стремится во что бы то ни стало разместить свои новые «першигги» и крылатые ракеты с ядерными боеголовками, в то время как Советский Союз и многие другие считают, что не может быть конструктивного продолжения диалога на той основе, которая ставит Европу под прицел нового оружия.

Все, что у Рейгана до сих пор имелось предвдаться или предложить другим сторонам в реальном смысле — это либо новое американское оружие, либо новая акция волевого характера, либо же, наконец, новая мера американского вмешательства в военное присутствие.

Следовательно, цель президента одна — задним числом получить «алиби» за покушение на безопасность Европы и перевалить вину с большой головы на золотую.

ООН, на какого главного «хранителя мира» делает колючую ставку его администрация, ибо в этом случае он должен был назвать ракеты «МХ», объект самого настоятельного культа в окружении Белого дома.

Дело не только в понимании Рейганом того, что провозгласил вслух эти вещи было бы просто верхом неприличия на Ассамблее, призванной обсуждать реальные пути обеспечения мира. Но и в том, что в этом случае Рейгану пришлось бы сказать, почему он столь высокомерно игнорировал поступившее к нему от Советского Союза сразу же после его вступления в должность предложение о прекращении развития новых систем оружия.

Возвращаясь к «далеко идущим намерениям США в области разоружения», Рейган не решился сказать членам

Возвращаясь к «далеко идущим намерениям США в области разоружения», Рейган не решился сказать членам



ВОЛЕЙБОЛ Победили минчанки

Неделю в манеже спортклуба «Спутник» в Нижнем Тагиле продолжались игры первенства страны по волейболу среди женских профессиональных команд высшей лиги.

С первого тура лидерство захватили спортсменки минского «Коммуналника». Несмотря на поражение в предпоследнем туре от «Уралочки» — 2:3, минчанки уверенно завоевали золотые награды.

Лучшими игроками турнира признаны члены молодежной сборной страны Елена Хакимова («Уралочка-1») и Елена Полухина («Искра», Ворошиловград).

А. СТАРКОВ, Нижний Тагил.

ХОККЕЙ УРАЛЬЦЫ СИЛЬНЕЕ

«Металлург» (Череповец) — «Автомобилист» (Свердловск) — 3:6 (0:4, 2:1, 1:1). Шайбы у свердловчан забросил: Мартынов (3-я мин.), Стариков [6], Безроднов [10, 20], Безуладников [11], Гловтов [5].

Игру комментирует старший тренер «Автомобилиста» А. В. Федоров:

Перед нашими хоккеистами была поставлена задача сразу добиться голевого преимущества, и у команды это получилось. Вообще на этот раз хозяева площадки предпослали очень жесткий хоккей.

Другие результаты минувшего тура: «Ижора» (Ленинград) — СК «Селавт Юлаев» — 5:5, 1:7, «Дизель» (Пенза) — «Алпорт» (Пермь) — 3:2, 2:4, «Торпедо» (Ярославль) — СК имени Урицкого (Казань) — 3:2, 10:4, «Динамо» (Минск) — «Енбек» (Алма-Ата) — 6:3, 9:3, «Динамо» (Харьков) — «Бинькор» (Ташкент) — 5:4, 9:2, «Кристалл» (Саратов) — «Автомобилист» (Караганда) — 6:2, 4:3, «Торпедо» (Тель-Авив) — «Торпедо» (Усть-Каменигорск) — 5:4, 0:1.

Хочется отметить, что это была первая в сезоне удачная игра троих — Мартынова, на счету которого половина заброшенных шайб.

Время мотра американского вооружения и боевой техники на военной базе в Рамштейте американская военная полиция расправилась с гражданами ФРГ, которые, находясь вне территории базы, пытались распространять листовки против войны и американских ракет.

БИАТЛОН На старте сезона

В Первоуральске прошло первенство областного совета ДСО «Труд» по летнему биатлону. Командную победу уверенно одержали спортсмены спортивного клуба «Ураласбест» (старший тренер команды Ю. С. Пьянков).

Шестикиллометровую дистанцию кросса со стрельбой на двух огневых рубежах быстрее всех преодолели у мужчин — В. Рокнин (Асбест), у юниоров — О. Немков (Асбест), у юношей — С. Трусов (Нижний Тагил). Десять километров с тремя огневыми рубежами — первоуральец А. Копытин.

Эти соревнования были последней проверкой сил профессиональных спортсменов перед зимним сезоном. А. ФЕДТОВ.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ ТАСС

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. Широко привлечение женщин Западного Берлина к выступлениям протеста против размещения в Западной Европе нового американского ядерного оружия средней дальности имеет сейчас исключительное значение, отмечалось на состоявшемся здесь заседании правления демократического женского союза Западного Берлина.

ТОКИО. На Японских островах ширится движение за запрещение ядерного оружия и разоружение. По сообщению газеты «Асахи», муниципальное собрание города Сакаи (префектура Осака) приняло резолюцию, призывающую правительство провозгласить политику свободной от ядерного оружия. Сакаи — один из более 900 японских городов и поселков, объявленных мирными безъядерными зонами.



НАГРАДА

За работу

с пионерами

Детский ансамбль балетного танца «Аистенок» Свердловского Дворца культуры...

В. ВЛАДИМОВ.

ВЫСТАВКА

Веселые акварели

В холле кинотеатра «Салют» стали традиционными выставки детских рисунков...

Р. ДЕНИСОВ.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

За окном

октябрь

Октябрь — самое чуждое время года. Расскинут и затянуты лужайки дорог...

Октябрьские дни — дождливые, а во второй половине месяца выпадает и снег...

Средняя месячная температура в октябре — 1-3 градуса тепла...

Дождевые зимы все чаще и чаще будут доноситься до Урала...

Каким будет октябрь нынче? По прогнозу Гидрометцентра СССР...

Г. СОЛОМЕНКО, начальник отдела метеорологии Уральского управления по гидрометеорологии и контролю природной среды.

Думаю, нет надобности представлять читателям моего соотечественника...

ГОСТЬ СТРАНИЦЫ

«ДАЙТЕ ТЕЛЕФОН ПИСАТЕЛЯ РЯБИНИНА»

— Борис Степанович! У нас в областном совете общества охраны природы...

— Да, корреспондентов у меня немало. Интересуют их волнующие проблемы охраны природы...

Писем настолько много, что у меня сейчас просто не хватает времени отвечать на все...

— Борис Степанович, мы все говорим о домашних животных, но сейчас участились случаи, когда дома держат диких животных...

— Я бы даже сказал, что их роль неизмеримо возрастает. В наш век урбанизации эти кусочки жизни имеют такую духовную ценность...

— Роль домашних животных тоже меняется в современном городе? — Я бы даже сказал, что их роль неизмеримо возрастает...

— Я с вами полностью согласен. Трудно измерить допустимую дозу жестокости...

— Вот именно, опасно. Доброта — необходимое условие социального прогресса...

Настоящим праздником стал слет юных натуралистов Свердловского района...

По традиции были в программе слета конкурсы ботаников, зоологов, игры и как всегда, открылась большая выставка...

Н НЫНЕШНЕМУ учебному году юные лесоводы страны получили новый учебник. Он яркими красками...

Сейчас лесхоз объединяет четырнадцать школьных лесничеств, больше двух тысяч юных друзей леса...

Воюю за охрану природы, в основном, пером. Долгое время я был самым крайним на востоке члену Центрального совета...

— К сожалению, такие случаи бывают, причем нередко. Бывает, люди заводят собаку по милотному капризу...

— Борис Степанович, мы все говорим о домашних животных, но сейчас участились случаи, когда дома держат диких животных...

— Да! Хорошо бы, почаще думать и пристыдиться уже писателем и выйти на улицу...

— Да! Хорошо бы, почаще думать и пристыдиться уже писателем и выйти на улицу...

Интервью вел В. КУЗЬМИН, заместитель заведующего отделом пропаганды облсовета общества охраны природы.

Ровно два года назад, в сентябре 1981-го, обкомом ВЛКСМ совместно с редакцией журнала «Уральский следопыт»...

Во время экспедиции, кроме большой пропагандистской работы, участниками, сотрудниками Института экологии УНЦ АН СССР...

В. КОНОПЛЕВА, заместитель заведующего отдела ВООП Орджоникидзевского района, Свердловск.

Кто командует «Уралом»

МЛА получили десять ребят. А многие через несколько лет и институтские дипломы заслужат...

Проводили опыты в питомнике, высаживали молодые саженцы сосны по склонам отвалов...

На СНИМКЕ: юные лесоводы из «Урала»...

Многие через несколько лет и институтские дипломы заслужат по выбранной еще в школе специальности...

Окончила МЛА и Лида Копорушкина, а сегодня она руководит кружком лесоводов при Дворце пионеров...

На СНИМКЕ: юные лесоводы из «Урала»...



Наверняка знают читатели о случаях, когда кошка выкормила щенят, курочка — цыплят...

АДРЕС ОПЫТА ВЕРНИСАЖ ПРИРОДЫ

«Охрана окружающей среды-83» — так называлась выставка, прошедшая недавно в Томске...

В 1978 году члены бюро областного комитета КПСС заслушали ряд руководителей и главных специалистов предприятий...

«ЭХО». БЮРО ДЕЙСТВЕННОСТИ «КУДА ВЕДЕТ ПРОСЕКА?»

— название выступления под рубрикой «Для себя и для потомков»...

заместитель министра лесного хозяйства РСФСР Р. В. БОБРОВ:

«Министерство лесного хозяйства Российской Федерации проверило факты нарушения режима охранный зоны...

главный лесничий Свердловского областного управления лесного хозяйства А. Г. МИЛОВИДОВ:

Редактор И. МАЛАХЕВ.

НАШЕ СПРАВОЧНОЕ БЮРО

14.00 — Новости. 14.20 — «По Сибири и Дальнему Востоку».

14.00 — «Мы остаемся в колхозе». 14.30 — «Я — гражданин Советского Союза».

22.15 — МОСКВА. Всесоюзные осенние соревнования по биатлону.

7-Х СТИХИНОЕ БЕДСТВИЕ СВЕРДЛОВСКИЙ ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ ИМ. ЛЕНИНСКОГО.

ТЕМП — Васса (две серии). САЛОТ — Живет такой парень...

6-7 октября по области ожидается переменная облачность, местами небольшой снег...